

# 她像妈妈一样 关爱着每一名学生的

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

昌乐县齐都实验学校教师从湘云从教25年,她创新班级管理,加强学生的思想品德教育,热心帮助指导新上岗教师迅速成长,带动全校形成良好教学研究的氛围。她还经常给家庭暂时困难的学生捐助生活用品、学习用品等,为学生缝补校服……最近,从湘云获评潍坊市第七批岗位学雷锋标兵。“我作为一名人民教师,一名共产党员,更应该发挥爱岗敬业、无私奉献的精神,这些都是我应该做的。”3月3日,从湘云说。

从湘云今年46岁,言谈举止端庄稳重,热情爽朗。“从湘云老师非常敬业,经常指导我们、帮助我们,一直是我们的榜样。”从湘云的不少同事都这样称赞她。从湘云现在担任初三15班班主任、四个班的道德与法治教学工作。她创新班级管理,使学生人人有事做,事事有人管,增强

每名学生的主人翁意识。

对于部分初中学生来说,道德与法治课会有些枯燥乏味,但从湘云在这门课的课堂上,运用多种教学方法充分调动学生的多种感官,激发学生的学习兴趣,并培养学生良好的学习习惯,提高学生的自学能力。

从湘云还积极参与学校的课程改革,热心帮助、指导新上岗教师迅速成长,带动全校形成了良好教学研究的氛围,为推进课程改革提供了积极的导向和良好的支撑。

“作为一名人民教师,就应该用无私奉献诠释人民教师的无上光荣,对学生负责,对自己负责。”从湘云说。

爱是信任的基础和前提,从湘云把学生当作自己的孩子。“大家一定要记得,早操后要先喝一杯热水,再吃饭啊!”每天早上,班里的学生都能听到从湘云的这句嘱咐。担心有的学生不喝粥,她会和学生一起进入餐厅,为学生盛上一碗热腾腾的粥,端到他们面前,时间久了,学生们都自觉盛上粥。看到学生的校服脱线了,从湘云拿出备好的针线盒,为学生缝补校服;在宿舍值班时,看到熟睡中的学生踢了棉被,她悄悄

地给盖上……从湘云就像妈妈一样,关爱着她的每一名学生。

从湘云经常帮助家庭暂时困难的学生,给他们买新衣服和学习用品等,尽自己绵薄之力,让孩子们感受到学校大家庭的温暖。每两周左右,从湘云与全班同学谈一次话,及时了解他们的思想动态和学习生活情况,给予肯定和鼓励,个别存在问题的同学,及时给予指导,挖掘学生身上的闪光点,赏识与严格要求相结合,达到教育的目的。

出于对教师职业的热爱,从湘云从教25年,将关爱播撒到每一名学生的心中,充分体现了践行社会主义核心价值观,弘扬雷锋精神,主动服务社会、服务学生,敢于担当、乐于奉献的精神。她曾获昌乐县立德树人标兵、昌乐县教育教学先进个人、山东省远程研修优秀学员等荣誉称号。最近,她又获评潍坊市第七批岗位学雷锋标兵。

学习雷锋好榜样  
之岗位标兵

## 瘫痪母亲29年 决定身后捐献器官

病情逐渐好转,决定捐献器官给需要的人

3月7日一早,冯玉香起床后,就开始侍弄阳台上的花花草草,给花浇浇水;在院子的韭菜地里,拔拔草。忙完这些活后,她又开始为自己准备早饭,看起来气色不错。“去年5月份,我的病情又严重了,本来我都不想治疗了,可我的哥哥,还有很多好心人都鼓励我、帮助我,坚持让我住院治疗,我的病才逐渐稳定、好转了。”冯玉香说。

冯玉香是一个很乐观的人。2016年,她母亲去世那一年,她被查出患有肺癌,失去母亲的悲痛以及病痛的折磨曾让她几乎失去了生活的信心。得知她的情况后,村干部非常重视,耐心地疏导她,帮助她解决生活困难,家人和邻居也经常陪她聊天、散心。在家人、村干部和街坊四邻的帮助和开导下,冯玉香的精神状态逐渐转好,对生活也重拾信心。

“我现在享受居民最低生活保障,生活得很好。”冯玉香说,为了回报社会,给更多人生的希望,她决定去世后把自己有用的器官无偿捐献。她从媒体上了解到,现在脏器衰竭患者对器官移植的需求越来越大。人在去世后捐出有用的器官,就能挽救更多的生命,让更多的人重获新生。“把器官捐献出来,是让自己的生命以另一种方式得到延续。”冯玉香说。

照顾母亲29年,她顾不上自己的终身大事

冯玉香今年63岁,有两个年过七旬的哥哥。她28岁那年,母亲因病瘫痪,面对突如其来的不幸,她义无反顾地承担起照顾母亲的重任,因为两个哥哥都已成家立业,哥哥要工作养家,嫂子要照顾孩子,还要忙活地里的农活,面对瘫痪在床的母亲,哥嫂也是有心无力。冯玉香体谅哥嫂的辛苦,也理解他们的难处,主动承担起照顾母亲的重担。

为了保证母亲的营养,她每天变着花样做可口的饭菜,定时给母亲翻身、按摩,尽管瘫痪多年,但她母亲身上都非常干净,没有因长期卧床而产生异味,房间也收拾得整洁明亮。亲戚朋友、邻居们都对冯玉香照顾母亲的做法赞不绝口,都说她对母亲的关心、照顾不是一般的精心、细致。就这样,冯玉香照顾母亲29年后,老人89岁时,离开了人世。由于一心照顾生病的母亲,她顾不上自己的终身大事,至今还是单身一人。

小崔村党支部书记崔乐秋告诉记者,冯玉香的担当默默影响着村民,她为大家树立了孝老爱亲的榜样。她曾被评为“青州好人”“潍坊好人”。如今,她决定身后捐出器官的事情,更让大家敬佩不已,他们也会力所能及地帮助她。

记者了解到,冯玉香已在网上进行中国人体器官捐献志愿登记。近几年来,市民们进行遗体、器官捐献的意识不断提高。截至目前,我市遗体捐献志愿者登记397人,已实现捐献71人;角膜捐献志愿者登记428人,已实现捐献159人。

## “为老”志愿服务 守护“夕阳红”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘燕通讯员 高飞)3月5日,由中共潍坊市委宣传部等部门主办的潍坊市暨奎文区学雷锋“为老”志愿服务项目展示交流会在奎文区樱园文化广场举行。会上,潍坊护理职业学院作为典型进行了“智健康·慧养老”志愿服务项目展示。

潍坊护理职业学院健康管理系党支部打造的潍坊市新时代“五为”文明实践志愿服务项目“智健康·慧养老”在会上作为代表进行

了展示。三位同学操作娴熟规范,讲解通俗易懂,展示了老年人轮椅转运、智能手杖行走等辅助器具的使用及血压、血糖等基础生命特征的正确测量,深受现场老人的欢迎,得到了专家和领导的肯定。

近年来,潍坊护理职业学院多次开展“为老”志愿服务,用实际行动守护“夕阳红”。会上,潍坊护理职业学院团委书记孙登科荣获2022年度全市学雷锋志愿服务最美志愿者。

## 昌邑市人民医院

### 弘扬雷锋精神 情暖银龄老人

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣通讯员 刘晓媛)春风拂面,新绿初绽。第60个学雷锋纪念日来临之际,3月4日,昌邑市人民医院志愿服务队来到昌邑市鸿慈敬老院开展义诊活动,为老年人免费进行健康体检,为他们送上温暖关怀。

记者了解到,本次志愿服务队由心内科、神经内科、妇科、老年病科、保健内分分泌科、泌尿外科等科室的医疗、护理专家和业务骨干组成。医护志愿者为老年人进行了

测血压、测血氧饱和度、查血糖、心电图、健康咨询、合理膳食指导、康复运动指导、合理用药指导等健康服务。

目前,昌邑市人民医院学雷锋志愿服务活动已经常态化开展,通过开展巡回义诊、健康教育、卫生清理、文明实践等公益活动,成为弘扬新时代雷锋精神的生动实践,将对我市卫生健康事业的持续发展和人民群众文明健康水平的不断提高起到积极的促进作用。

## 叮~这里有封写给雷锋的信

自1963年毛主席发起“向雷锋同志学习”的号召,从此,“雷锋”这个名字就被写在春天里。六十年时光荏苒,一代代弘扬传承,每年的3月,“雷锋”这个名字都会被无数人念及,“雷锋精神”更会被无数人延续。

在潍坊,我们见过太多的“雷锋”:危急时刻跳入冰河的司机“雷锋”、11岁捐出千元奖学金的学生“雷锋”、撸起袖子献出“一腔热血”的献血者“雷锋”、遇到火情毫不犹豫上前的少年“雷锋”、慷慨解囊救助他人的企业家“雷锋”……

我们需要雷锋,我们也在寻找雷锋。潍坊日报社潍坊融媒与青少年发展服务中心共同发起“写给雷锋的一封信”活动。这封信可以是你对雷锋精神的感悟,可以是你身边“雷锋”的故事,可以是你自己的“雷锋故事”……你的信件将被展示在潍坊融媒客户端和潍坊晚报上与大家分享。

征集时间:即日起至3月10日。  
快快扫描右侧二维码参加活动。

